Типовые нарушения, выявленные при осуществлении регионального государственного надзора за обеспечением сохранности автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения

Типичные нарушения обязательных требований хозяйствующими субъектами, выявляемых при проведении мероприятий по контролю при осуществлении регионального государственного надзора за обеспечением сохранности автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (далее – автономный округ). 
Департаментом дорожного хозяйства и транспорта автономного округа (далее - Департамент) в установленном порядке (постановление Правительства автономного округа от 27.07.2012 № 263-п) осуществляется региональный государственный надзор за обеспечением сохранности автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения автономного округа автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения в отношении объектов дорожного сервиса. 
Департаментом осуществляется, в том числе проверка соблюдения, норм постановления Правительства Российской Федерации от 29.10.2009 № 860 «О требованиях к обеспеченности автомобильных дорог общего пользования объектами дорожного сервиса, размещаемыми в границах полос отвода». 
[bookmark: _GoBack]Основные типичные выявляемые нарушения: 
- отсутствие технической документации, согласования размещения объекта в придорожной полосе; 
- нарушения норм организации обустройства примыкания, а именно отсутствие обустройства дорожными знаками, разметкой; 
- в части обеспечения беспрепятственного доступа инвалидов к объектам дорожного сервиса и услугам; 
- отсутствия парковочных мест; 
- теплых санузлов. 

