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	Обязательные требования 
	Типовые нарушения обязательных требований 

	Розничная продажа алкогольной продукции несовершеннолетним запрещена 
	Выявлено нарушение подпункта 11 пункта 2 статьи 16 Федерального закона № 171-ФЗ, а именно продажа алкогольной продукции несовершеннолетнему лицу. 
Ответственность за данное правонарушение предусмотрена частью 2.1 статьи 14.16 КоАП РФ – розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции, если это действие не содержит уголовно наказуемого деяния, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на должностных лиц (индивидуальные предприниматели) – от ста тысяч до двухсот тысяч рублей; на юридических лиц – от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей, а также аннулирование лицензии. 
Повторное совершение правонарушения в виде розничной продажи алкогольной продукции несовершеннолетним влечет уголовную ответственность в соответствии со статьей 151.1 Уголовного кодекса Российской Федерации.  
В случае возникновения у лица, непосредственно осуществляющего отпуск алкогольной продукции (продавца), сомнения в достижении покупателем совершеннолетия продавец вправе потребовать у этого покупателя документ, позволяющий установить возраст этого покупателя.  

	Розничная продажа алкогольной продукции без сопроводительных документов, удостоверяющих легальность ее производства и оборота, запрещена 
	Выявлено нарушение подпункта 12 пункта 2 статьи 16 Федерального закона № 171-ФЗ, а именно продажа алкогольной продукции без сопроводительных документов.  
Перечень товарно-сопроводительных документов, подтверждающих легальность производства и оборота алкогольной продукции установлен статьей 10.2 «Документы, сопровождающие оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» Федерального закона № 171-ФЗ и включает следующее: 
1) товарно-транспортная накладная; 
2) справка, прилагаемая к таможенной декларации, для импортированных этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции в целях использования их в качестве сырья или вспомогательного материала при производстве неспиртосодержащей продукции либо в технических целях или иных целях, не связанных с производством и (или) оборотом (за исключением закупки) этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также для алкогольной продукции, маркируемой в соответствии с настоящим Федеральным законом акцизными марками, информация об объеме оборота которой не зафиксирована в единой государственной автоматизированной информационной системе по каждой единице алкогольной продукции. Такая справка не заполняется для импортированных этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, являющихся товарами ЕАЭС; 
- товарно-транспортной накладной (для этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, производство которых осуществляется на территории Российской Федерации, а также для импортированных этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, являющихся товарами Таможенного союза); 
3) справка, прилагаемая к товарно-транспортной накладной, для этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, импортированных и являющихся товарами ЕАЭС, в целях использования такой продукции в качестве сырья или вспомогательного материала при производстве неспиртосодержащей продукции либо в технических целях или иных целях, не связанных с производством и (или) оборотом (за исключением закупки) этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, произведенных на территории Российской Федерации или импортированных и являющихся товарами ЕАЭС, а также для алкогольной продукции, маркируемой в соответствии с настоящим Федеральным законом федеральными специальными марками, информация об объеме оборота которой не зафиксирована в единой государственной автоматизированной информационной системе по каждой единице алкогольной продукции.  
Ответственность за данное правонарушение предусмотрена частью 2 статьи 14.16 КоАП РФ – оборот этилового спирта (за исключением розничной продажи), алкогольной и спиртосодержащей продукции без сопроводительных документов, удостоверяющих легальность их производства и оборота, определенных федеральным законом, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей с конфискацией этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции; на юридических лиц - от двухсот тысяч до трехсот тысяч рублей с конфискацией этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции. 

	Розничная продажа алкогольной продукции без маркировки федеральными специальными марками и акцизными марками, либо с поддельными марками запрещена 
	Выявлено нарушение подпункта 12 пункта 2 статьи 16 Федерального закона № 171-ФЗ, а именно продажа алкогольной продукции без маркировки федеральными специальными марками и акцизными марками, либо с поддельными марками (например: розничная продажа алкогольной продукции, произведенной в странах Евразийского экономического союза (Армения, Белоруссия, Казахстан, Киргизия) без маркировки акцизными марками, необходимыми для алкогольной продукции ввозимой (импортируемой) на территорию Российской Федерации). 
Алкогольная продукция, за исключением пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, подлежит обязательной маркировке. Федеральная специальная марка и акцизная марка содержат сведения, указанные в статье 12 Федерального закона № 171-ФЗ.  
За правильность нанесения и за подлинность марок несут ответственность собственники (владельцы) алкогольной продукции, осуществляющие ее производство, импорт, поставки и розничную продажу.  
Ответственность за данное правонарушение предусмотрена частью 4 статьи 15.12 КоАП РФ – оборот алкогольной продукции или табачных изделий без маркировки и (или) нанесения информации, предусмотренной законодательством Российской Федерации, в случае, если такая маркировка и (или) нанесение такой информации обязательны, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей с конфискацией предметов административного правонарушения; на должностных лиц - от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей с конфискацией предметов административного правонарушения; на юридических лиц - от двухсот тысяч до трехсот тысяч рублей с конфискацией предметов административного правонарушения. 

	Розничная продажа алкогольной продукции с 20.00 до 08.00 часов по местному времени запрещена 
	Выявлено нарушение пункта 9 статьи 16 Федерального закона № 171-ФЗ, статьи 4 Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 16.06.2016 № 46-оз «О регулировании отдельных вопросов в области оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре», а именно розничная продажа алкогольной продукции после 20.00 часов, в том числе под видом «псевдообщепита».  
Согласно пункту 9 статьи 16 Федерального закона № 171-ФЗ не допускается розничная продажа алкогольной продукции с 23 часов до 8 часов по местному времени, за исключением розничной продажи алкогольной продукции при оказании организациями услуг общественного питания.  
Согласно абзацу второму пункта 9 статьи 16 Федерального закона № 171-ФЗ органы государственной власти субъектов Российской Федерации вправе устанавливать дополнительные ограничения времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции.  
В соответствии со статьей 4 Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 16.06.2016 № 46-оз «О регулировании отдельных вопросов в области оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» к периоду ограничения времени продажи алкогольной продукции, определенному статьей 16 Закона № 171-ФЗ, установлен дополнительный период ограничения времени продажи алкогольной продукции в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, с 20.00 до 08.00 часов по местному времени, за исключением розничной продажи алкогольной продукции, осуществляемой организациями, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, индивидуальными предпринимателями, признаваемыми сельскохозяйственными товаропроизводителями, и розничной продажи пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, осуществляемой индивидуальными предпринимателями, при оказании такими организациями, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и индивидуальными предпринимателями услуг общественного питания, а также розничной продажи алкогольной продукции, осуществляемой магазинами беспошлинной торговли.  
В соответствии с абзацем третьим пункта 4 статьи 16 Федерального закона № 171-ФЗ розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания осуществляется при условии вскрытия лицом, непосредственно осуществляющим отпуск алкогольной продукции (продавцом), потребительской тары (упаковки).  
В соответствии с абзацем вторым пункта 7 статьи 16 Закона № 171-ФЗ потребление (распитие) алкогольной продукции, приобретенной в объекте общественного питания, допускается только в данном объекте.  
Таким образом, если фактически услуга общественного питания не оказана (в том числе при условии вскрытия продукции, тары (упаковки), то розничная продажа алкогольной продукции после 20.00 будет являться нарушением требований статьи 16 Федерального закона № 171-ФЗ.  
Ответственность за данное правонарушение предусмотрена частью 3 статьи 14.16 КоАП РФ – нарушение особых требований и правил розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей с конфискацией алкогольной и спиртосодержащей продукции или без таковой; на юридических лиц – от ста тысяч до трехсот тысяч рублей с конфискацией алкогольной и спиртосодержащей продукции или без таковой. 

	Розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания осуществляются без применения контрольно-кассовой техники запрещена 
	Выявлено нарушение абзаца двенадцатого пункта 10 статьи 16 Федерального закона 171-ФЗ, а именно розничная продажа алкогольной продукции без использования ККТ.  
В соответствии с пунктом 1.2 статьи 1 Федерального закона от 22.05.2003 
№ 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием электронных средств платежа» (далее – Закон № 54-ФЗ) ККТ применяется на территории Российской Федерации в обязательном порядке всеми организациями и индивидуальными предпринимателями при осуществлении ими расчетов, за исключением случаев, установленных данным Федеральным законом.  
Указанное положение не распространяется на организации и индивидуальных предпринимателей, которые используют для осуществления расчетов автоматическое устройство для расчетов, а также осуществляют торговлю подакцизными товарами.  
Согласно подпункту 3 пункта 1 статьи 181 Налогового кодекса Российской Федерации алкогольная продукция (в том числе сидр, пуаре, медовуха, пиво, напитки, изготавливаемые на основе пива) является подакцизным товаром.  
Учитывая, что вышеуказанное требование является специальной нормой по отношению к положениям Закона № 54-ФЗ, все организации и индивидуальными предпринимателями, осуществляющие розничную продажу алкогольной продукции и розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, должны использовать ККТ.  
Ответственность за данное правонарушение предусмотрена частью 3 статьи 14.16 КоАП РФ – нарушение особых требований и правил розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 статьи 14.17.1 КоАП РФ.  
В случае, если данное нарушение допустило юридическое лицо, которое имеет лицензию на розничную продажу алкогольной продукции, ответственность за данное правонарушение предусмотрена частью 1 статьи 14.17 КоАП РФ. 

	Розничная продажа алкогольной продукции по цене ниже установленной цены запрещена 
	Выявлено нарушение абзаца тридцатого пункта 1 статьи 26 Федерального закона № 171-ФЗ, а именно розничная продажа алкогольной продукции по цене ниже цены, установленной в соответствии с приказом Минфина России от 11.12.2019 N 225н «Об установлении цен, не ниже которых осуществляются закупка (за исключением импорта), поставки (за исключением экспорта) и розничная продажа алкогольной продукции крепостью свыше 28 процентов, и о признании утратившим силу приказа Минфина России от 11 мая 2016 г. N 58н «Об установлении цен, не ниже которых осуществляются закупка (за исключением импорта), поставки (за исключением экспорта) и розничная продажа алкогольной продукции крепостью свыше 28 процентов» а также приказом Министерства Финансов Российской Федерации от 27.04.2016 № 55н «Об установлении цены, не ниже которой осуществляются закупка (за исключением импорта), поставки (за исключением экспорта) и розничная продажа игристого вина (шампанского)».  
Ответственность за данное правонарушение предусмотрена частью 2 статьи 14.6 КоАП РФ – нарушение порядка ценообразования, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере пяти тысяч рублей; на должностных лиц - пятидесяти тысяч рублей или дисквалификацию на срок до трех лет; на юридических лиц - ста тысяч рублей. 

	Розничная продажа алкогольной продукции дистанционным способом запрещена 
	Продажа алкогольной продукции дистанционным способом, в том числе посредством информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».  
Ограничения установлены подпунктом 14 пункта 2 статьи 16 Федерального закона № 171-ФЗ, а также пунктом 5 Правил продажи товаров дистанционным способом, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 27.09.2007 № 612 «Об утверждении правил продажи товаров дистанционным способом».  
Ответственность за данное правонарушение предусмотрена частью 3 статьи 14.16 КоАП РФ – нарушение особых требований и правил розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 статьи 14.17.1 КоАП РФ.  

	Розничная продажа алкогольной продукции «на вынос» или «с собой» при оказании услуг общественного питания запрещена 
	Выявлено нарушение пункта 4 статьи 16 Федерального закона № 171-ФЗ, а именно осуществляется розничная продажа алкогольной продукции «на вынос» без оказания услуги общественного питания.  
Розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания осуществляется только в объектах организации общественного питания, имеющих зал обслуживания посетителей (далее - объект общественного питания), вагонах-ресторанах (вагонах-кафе, вагонах-буфетах, вагонах-барах), а также на морских судах и судах смешанного река-море плавания, внутреннего плавания (далее - водные суда), воздушных судах, за исключением случаев, указанных в настоящем пункте.  
Розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания осуществляется при условии вскрытия лицом, непосредственно осуществляющим отпуск алкогольной продукции (продавцом), потребительской тары (упаковки).  
Потребление (распитие) алкогольной продукции, приобретенной в объекте общественного питания, допускается только в данном объекте.  
Ответственность за данное правонарушение предусмотрена частью 3 статьи 14.16 КоАП РФ – нарушение особых требований и правил розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 статьи 14.17.1 КоАП РФ.  
В случае, если данное нарушение допустило юридическое лицо, которое имеет лицензию на розничную продажу алкогольной продукции, ответственность за данное правонарушение предусмотрена частью 1 статьи 14.17 КоАП РФ.  

	Розничная продажа алкогольной продукции без предоставления покупателю документа с наличием на нем штрихового кода запрещена 
	Выявлено нарушение подпункта 13 пункта 2 статьи 16 Федерального закона № 171-ФЗ, а именно розничная продажа алкогольной продукции без предоставления покупателю документа с наличием на нем штрихового QR-кода, содержащего сведения о факте фиксации информации о розничной продаже алкогольной продукции в ЕГАИС.  
Указанное требование не распространяется на учет объема: 
1) розничной продажи пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, спиртосодержащей продукции; 
2) розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания; 
3) розничной продажи алкогольной продукции, осуществляемой в населенных пунктах, в которых отсутствует доступ к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», в том числе точка доступа.  
Ответственность за данное правонарушение предусмотрена частью 3 статьи 14.16 КоАП РФ – нарушение особых требований и правил розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 статьи 14.17.1 КоАП РФ. 

	Розничная продажа алкогольной продукции в полимерной потребительской таре (потребительской таре либо упаковке, полностью изготовленных из полиэтилена, полистирола, полиэтилентерефталата или иного полимерного материала) объемом более 1500 миллилитров запрещена 
  
	Выявлено нарушение подпункта 15 пункта 2 статьи 16 Федерального закона № 171-ФЗ.  
Ответственность за данное правонарушение предусмотрена частью 2.2 статьи 14.16 КоАП РФ – розничная продажа алкогольной продукции в полимерной потребительской таре (потребительской таре либо упаковке, полностью изготовленных из полиэтилена, полистирола, полиэтилентерефталата или иного полимерного материала) объемом более 1500 миллилитров, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от ста тысяч до двухсот тысяч рублей с конфискацией предметов административного правонарушения или без таковой; на юридических лиц - от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей с конфискацией предметов административного правонарушения или без таковой. 

	Запрещены искажение и (или) непредставление в установленные сроки декларации об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции 
	Выявлено нарушение пункта 1 статьи 14, абзаца тринадцатого пункта 1 статьи 26 Федерального закона № 171-ФЗ (например, непредставление деклараций в установленные сроки; декларации представлены позже установленного срока; в представленной декларации допущены искажения информации).  
Юридические лица, осуществляющие продажу алкогольной продукции (за исключением пива, пивных напитков, сидра, пуаре и медовухи), не оказывающие услуги общественного питания, т.е. магазины, фиксирующие продажу каждой бутылки в ЕГАИС, освобождены от представления декларации по форме № 11. 
Все остальные юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие оборот алкогольной продукции, представляют декларации в прежнем режиме, т.е. при: 
- розничной продаже пива и других слабоалкогольных напитков (медовухи, сидра и т.п.) – по форме № 12; 
- оказании услуг общепита – по форме № 11 (крепкий алкоголь) и по форме № 12 (пиво); 
- отсутствии доступа в Интернет в населённом пункте, где осуществляется торговля – по форме № 11 (крепкий алкоголь) и по форме № 12 (пиво); 
- продаже алкоголя, размещённого на бортах воздушных судов – по форме № 11. 
Ответственность за данное правонарушение предусмотрена статьей 15.13 КоАП РФ – искажение информации и (или) нарушение порядка и сроков при декларировании производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, использования производственных мощностей, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц (индивидуальных предпринимателей) в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц – от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей. 

	Розничная продажа алкогольной продукции запрещена:  
1) в зданиях, строениях, сооружениях, помещениях, находящихся во владении, распоряжении и (или) пользовании: 
- образовательных организаций; 
- индивидуальных предпринимателей, осуществляющих образовательную деятельность, и (или) организаций, осуществляющих обучение; 
- юридических лиц независимо от организационно-правовой формы и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих в качестве основного (уставного) вида деятельности медицинскую деятельность на основании лицензии, выданной в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, а также юридических лиц независимо от организационно-правовой формы и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих наряду с основной (уставной) деятельностью медицинскую деятельность на основании лицензии, выданной в порядке, установленном законодательством Российской Федерации; 
- юридических лиц независимо от организационно-правовой формы и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в области культуры. 
2) на спортивных сооружениях, которые являются объектами недвижимости и права на которые зарегистрированы в установленном порядке; 
3) на оптовых и розничных рынках; 
4) на всех видах общественного транспорта (транспорта общего пользования) городского и пригородного сообщения, на остановочных пунктах его движения (в том числе на станциях метрополитена), на автозаправочных станциях; 
5) на военных объектах; 
6) на вокзалах, в аэропортах; 
7) в местах нахождения источников повышенной опасности, в местах массового скопления граждан в период проведения публичных мероприятий, организуемых в соответствии с Федеральным законом от 19 июня 2004 года N 54-ФЗ "О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях", и на прилегающих к таким местам территориях, границы которых устанавливаются органами государственной власти субъектов Российской Федерации при согласовании проведения таких мероприятий; 
8) в нестационарных торговых объектах; 
9) на территориях, прилегающих к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, местам, перечисленным в пунктах 1-7 
	Выявлено нарушение статьи 16 пункта 2 Федерального закона № 171-ФЗ, а именно нахождение объекта в зданиях, строениях, сооружениях, помещениях, а также на территориях, прилегающих к некоторым организациям и объектам, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции (например: нахождение объекта на территории медицинского учреждения, торговый объект является временным сооружением, не связанным с земельным участком фундаментом (в том числе передвижное сооружение).  
Запрет на розничную продажу алкогольной продукции в нестационарных торговых объектах в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре не распространяется на: 
- розничную продажу алкогольной продукции, осуществляемую в магазинах беспошлинной торговли; 
- розничную продажу алкогольной продукции с содержанием этилового спирта не более 16,5 процента готовой продукции, осуществляемую организациями, и розничную продажу пива, пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, осуществляемую индивидуальными предпринимателями, при оказании этими организациями и индивидуальными предпринимателями услуг общественного питания.  
Ответственность за данное правонарушение предусмотрена частью 3 статьи 14.16 КоАП РФ – нарушение особых требований и правил розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 статьи 14.17.1 КоАП РФ, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей с конфискацией алкогольной и спиртосодержащей продукции или без таковой; на юридических лиц - от ста тысяч до трехсот тысяч рублей с конфискацией алкогольной и спиртосодержащей продукции или без таковой.  
В случае, если данное нарушение допустило юридическое лицо, которое имеет лицензию на розничную продажу алкогольной продукции, ответственность за данное правонарушение предусмотрена частью 1 статьи 14.17 КоАП РФ – производство или оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции с нарушением лицензионных требований, предусмотренных законодательством, влечет наложение административного штрафа на юридических лиц в размере от ста тысяч до ста пятидесяти тысяч рублей с конфискацией продукции, оборудования, сырья, полуфабрикатов, транспортных средств или иных предметов, использованных для производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, либо без таковой. 

	Запрещена розничная продажа алкогольной и спиртосодержащей продукции без технических средств фиксации и передачи информации об объеме производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции в единую государственную автоматизированную информационную систему 
	Выявлено нарушение статьи 8, 14, 26 Федерального закона № 171-ФЗ, а именно установлено нарушение порядка учета алкогольной и спиртосодержащей продукции при их обороте, а именно в нефиксации информации в ЕГАИС в установленном порядке. 
Ответственность за данное правонарушение предусмотрена статьей 14.19. - нарушение государственного учета в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции ,влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей с конфискацией продукции, явившейся предметом административного правонарушения, либо без таковой; на юридических лиц - от ста пятидесяти тысяч до двухсот тысяч рублей с конфискацией продукции, явившейся предметом административного правонарушения, либо без таковой. 
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