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Типовые нарушения, выявленные при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания
- отсутствие в заключаемых договорах в разделах следующей информации: полные реквизиты заказчика услуг, а именно: отсутствуют данные документа, удостоверяющие личность заказчика, адрес места жительства, а также сумма оплаты  за предоставление социальных услуг;
[bookmark: _GoBack]- формальный подход к оформлению акта сдачи-приемки оказанных услуг, недостоверные данные по количеству оказанных социально-медицинских, социально-педагогических, социально-психологических услуг, что предусмотрено стандартом и ИППСУ;
- оформление заявлений о предоставлении социальных услуг с нарушением периодичности предоставления социальных услуг; 
- отсутствие необходимого числа специалистов, имеющих соответствующее образование, квалификацию, профессиональную подготовку, обладающих знаниями и опытом, необходимыми для выполнения возложенных на них обязанности, постоянное повышение квалификации, в том числе на курсах переподготовки и повышения квалификации;
- не обеспечены условия для беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной инфраструктуры (не соответствует предъявляемым требованиям: выделенные стоянки автотранспортных средств инвалидов, поручни, пандусы, доступные входные группы, лестничные марши, доступные санитарно-гигиенические помещения (туалетная комната, душевая комната; 
- не обеспечено дублирование текстовых сообщений голосовыми сообщениями, оснащение организации социального обслуживания знаками, выполненными рельефно-точечным шрифтом Брайля, ознакомление с их помощью с надписями, знаками и иной текстовой и графической информацией на территории такой организации.
