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Типовые нарушения, выявленные при осуществлении регионального государственного контроля (надзора)  за достоверностью, актуальностью  и полнотой сведений  об организациях отдыха детей  и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей  и их оздоровления

[bookmark: _GoBack]Сотрудниками Главного управления МЧС по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре проведено 8 плановых проверок соблюдения требований пожарной безопасности мест отдыха детей, а также 207 обследований в составе межведомственных комиссий по вопросам организации отдыха и оздоровления детей.
В ходе проверок выявлено 3 нарушения требований пожарной безопасности на 3 объектах, руководителям учреждений вручено 3 предписания об устранении нарушений. 
Департамент образования и Науки Ханты-Мансийского автономного округа - Югры проводит проверки по выявлению несанкционированных лагерей на территории округа. В 2022 году таких лагерей не выявлено. 
Реестр организаций отдыха детей и их оздоровления - официальный документ, в котором содержатся сведения обо всех действующих на территории региона детских лагерях. Согласно ФЗ от 24.07.1998 № 124-ФЗ (ред. от 27.12.2019) "Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации" запрещается оказывать услуги в сфере отдыха и оздоровления детей организациям, не включенным в специальный реестр.
Управление Роспотребнадзора по ХМАО – Югре провело проверку соответствие организаций отдыха и оздоровления детей:
- СанПиН 2.4.4.3155-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы стационарных организаций отдыха и оздоровления детей» ;

- СанПиН 2.4.4.2599-10 «Гигиенические требования  к устройству, содержанию и организации режима в оздоровительных учреждениях с дневным пребыванием детей в период каникул» ;

- СанПиН 2.4.4.3048-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству и организации работы детских лагерей палаточного типа»;

- СанПиН 2.4.2.2842-11 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы лагерей труда и отдыха для подростков».








